

ΕΙΔΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟΝ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟ ΤΗΣ ΔΙΑΣΠΟΡΑΣ



Νέα Υόρκη: Συλλαλητήριο για το όνομα των Σκοπίων από Έλληνες ομογενείς

Χιλιάδες ομογενείς από τη Νέα Υόρκη και άλλες πολιτείες, συγκεντρώθηκαν το μεσημέρι της Κυριακής απέναντι από το κτίριο του ΟΗΕ, στο συλλαλητήριο που διοργάνωσαν η Ομοσπονδία Ελληνικών Σωματείων Μείζονος Νέας Υόρκης και η Παμμακεδονική Ένωση Αμερικής, σε συνεργασία με το Hellenic American Congress, διαδηλώνοντας την αντίθεσή τους στη χρήση του όρου «Μακεδονία» στην ονομασία της ΠΓΔΜ.

Στο συλλαλητήριο απεύθυναν χαιρετισμό ο αρχιεπίσκοπος Αμερικής Δημήτριος, ο πρόεδρος της Ομοσπονδίας του Ελληνικού Σωματείου Μείζονος Ν. Υόρκης και του Ελληνικού Αμερικανικού Κογκρέσου Π. Γαλάτουλας, ο πρόεδρος της Ομοσπονδίας Ελληνικών Σωματείων Σικάγου Κ. Χανιωτάκης, ο πρόεδρος της Παμμακεδονικής Ένωσης Αμερικής Σ.Κυριμλής, εκπρόσωποι ομογενειακών ενώσεων από όλη την Αμερική,



μέλη του αμερικανικού Κογκρέσου και εκπρόσωποι της νεολαίας της ομογένειας.

«Απευθύνομαι σε σας, όχι με την ιδιότητα του Αρχιεπισκόπου αλλά του Μακεδόνα, γιατί γεννήθηκα και μεγάλωσα στη Θεσσαλονίκη κι η οικογένειά μου έχει βαθιές ρίζες. Είμαι Μακεδόνας τουλάχιστον 3 αιώνες. Μεγαλώσαμε με την αίσθηση ενός ιερού αγώνα που έγινε για να μείνει η Μακεδονία ελεύθερη και ελληνική. Αυτό τον αγώνα τον κάνουμε πολλά χρόνια»

ξεκίνησε την ομιλία του ο αρχιεπίσκοπος Δημήτριος.

Μηνύματα συμπαράστασης έστειλαν οι πολιτειακοί βουλευτές Νικόλ Μαλλιωτάκης και Αραβέλλα Σιμωτά, ο πολιτειακός γερουσιαστής Νέας Υόρκης, Μιχάλης Γιάνναρης, όπως και ο πολιτειακός γερουσιαστής Ροντ Άιλαντ Λεωνίδας Ραπάκης, ο οποίος αναφέρθηκε και στο ψήφισμα που έχει εκδώσει το πολιτειακό Κογκρέσο της πολιτείας του για την ελληνικότητα της Μακεδονίας. Μηνύματα επίσης έστειλαν πολλοί φιλέλληνες Αμερικανοί πολιτικοί, μεταξύ αυτών κι ο γερουσιαστής Ρόμπερτ Μενένιζ. Στο συλλαλητήριο παρέστη και ο πρόεδρος της ΚΕΔΕ Γ. Πατούλης, ο οποίος στον χαιρετισμό του υπογράμμισε πως «η ελληνική ομογένεια δίνει σήμερα δυναμικό «παρών» και βροντοφωνάζει ενωμένη και χωρίς κομματικές ταμπέλες πως η Μακεδονία είναι μία και είναι ελληνική».

ΑΠΕ-ΜΠΕ

Ένα 23χρονο κορίτσι με όραμα στο τιμόνι του Θεσσαλικού Συλλόγου της Κολωνίας!

Στις 11 Μαρτίου 2018, εβδομάδα που εορτάστηκε και η γιορτή της γυναίκας, διεξάχθηκαν οι εκλογές για την ανάδειξη του νέου Προεδρείου του Διοικητικού Συμβουλίου στον Θεσσαλικό Σύλλογο Κολωνίας. Νέα Πρόεδρος αναδείχτηκε η κ. Αναστασία Δημητρίου που είναι μόλις 23 ετών. Η κ. Δημητρίου κατάγεται από το Ορθοβούνι Καλαμπάκας και γεννήθηκε στην Κολωνία. Είναι ενεργό μέλος στο Θεσσαλικό Σύλλογο Κολωνίας και εργάστηκε στο παρελθόν και ως μέλος στο Δ.Σ.! Πρόκειται για ένα ακόμα νέο κορίτσι με όραμα και νέες ιδέες, με πάθος και αγάπη για την Θεσσαλία. Η ευγένειά της και η ηρεμία της συμπληρώνουν το δυναμικό της χαρακτήρα και σίγουρα αποτελεί ένα παράδειγμα προς μίμηση όχι μόνο για κάθε Θεσσαλή αλλά και για κάθε Ελληνίδα. Όνειρό της και στοίχημα φιλόδοξο αποτελεί τόσο η διάδοση και η προώθηση των παραδόσεων του τόπου μας όσο και η συσπείρωση για μια ισχυρή θεσσαλική νεολαία και όχι μόνο! Υπόσχεται ότι θα δουλέψει σκληρά για να συνεχίσει το έργο των προκατόχων της προσθέτοντας και η ίδια το δικό της λιθαράκι σ' αυτό που ονομάζεται Θεσσαλική Ομοσπονδία.

Οι Κεφαλλονίτες πηγαίνουν στο Βανκούβερ για να τιμήσουν τον Χουάν ντε Φούκα

Σταύρου Μαρμαρινού

Οι Κεφαλλονίτες της Αμερικής, του Καναδά και της Ελλάδος ετοιμάζουν τις ... βαλίτσες τους για το Βανκούβερ. Στις 24 Απριλίου θα βρεθούν μαζί με επίσημους και άλλους παράγοντες για τα ιστορικά αποκαλυπτήρια της προτομής του μεγάλου Κεφαλλονίτη θαλασσοπόρου, Ιωάννη Φωκά, ή Χουάν ντε Φούκα, όπως είναι γνωστός από το ισπανικό του όνομα ο οποίος εξερεύνησε κατά τα έλη του 15ου αιώνα για λογαριασμό του ισπανικού θρόνου τις δυτικές ακτές της Βορείου Αμερικής.

Ο Χουάν ντε Φούκα αναζητώντας τα μυθικά Στενά του Ανιάν, που ένωναν τον Ατλαντικό με τον Ειρηνικό Ωκεανό, εξερεύνησε τα στενά του Βανκούβερ του Καναδά στα οποία αργότερα δόθηκε το όνομά του και λέγονται σήμερα Strait of Juan de Fuca.

Πρωταγωνιστικό ρόλο στη διατήρηση της μνήμης και την απόδοση τιμών στον Έλληνα θαλασσοπόρο, έπαιξε η Παγκόσμια Ομοσπονδία Κεφαλλίων και Ιθακυσίων, "Οδυσσεύς" και προσωπικά ο πρόεδρος της, Ντένης Βλάχος, που διαμένει στο Σεντ



Πίτερσμπουργκ Μπις της Φλόριδας και είναι, συγχρόνως και πρόεδρος του τοπικού Συλλόγου Κεφαλλίων και Ιθακυσίων.

Ο κ. Βλάχος ανέφερε ότι στα τέλη του περασμένου Οκτωβρίου στελέχη της Παγκόσμιας Ομοσπονδίας Κεφαλλίων και Ιθακυσίων είχαν κληθεί στο ελληνικό κοινοβούλιο στο οποίο και μίλησε ο ίδιος για το θέμα του Ιωάννη Φωκά. "Αναγνώρισαν όλοι τους αυτό το έργο που κάνει η Ομοσπονδία μας γι' αυτόν τον μεγάλο

θαλασσοπόρο", τόνισε. Στελέχη, επίσης, των Κεφαλλίων πήγαν και στην καναδική Βουλή, μέλος της οποίας είναι και ο κεφαλλονιακός καταγωγής Πίτερ Φραγκισκάτος ο οποίος μίλησε για τον Χουάν ντε Φούκα.

Ο Ιωάννης Φωκάς γεννήθηκε στα Χιονάτα της Κεφαλλονίας και πιθανολογείται ότι πέθανε το 1602 στο Βαλεριάνο. Αγαλιά του έχει, επίσης, τοποθετηθεί στο χωριό του και πάλι με πρωτοβουλία της Ομοσπονδίας.